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A nagytőkés termelési rend
szer ellentmondásait visszatükrö
ző Egyesült Államok vezető kö
rei, hogy az Amerikát egyre na
gyobb arányokban veszélyeztető 
gazdasági válságról a világ-köz
véleménynek a figyelmét elterel
jék,! újabb szemfényvesztő poli
tikába kezdtek. Truman elnök 
ugyanis legutóbbi nyilatkozatá
ban, valamint az Atlanti-Paktum 
ratifikálásával kapcsolatban az 
Egyesült Államok szenátusához 
intézett üzenetében az imperia
lista tábor „gazdasági fejlődésé
ről" és „egységéről" beszélt.

Truman elnök nyilatkozatával 
Bgyidőben kénytelen .volt az 
amerikai munkaügyi minisztéri
um beismerni, hogy a munka
nélküliek száma ez év júniusá
ban májushoz viszonyítva*  tía 
százalékkal emelkedett, ami a 
munkanélküliek eddigi számát 
tekintetbe véve azt jelenti, hogy 
ez Egyesült Államokban minden 
hetedik ember munkanélküli. Az 
amerikai gazdasági válság, a 
felhalmozódott árukészletek, a 
munkabérek állandó csökkenté
re, az amerikai dolgozók élet
színvonalának süllyedése nap- 
ról-napra egyre ijesztőbb ará
nyokat kezd ölteni, ami immár 
nemcsak az amerikai dolgozók 
bőrére megy, hanem az amerikai 
kispolgárok meglehetős nagy tö
megét íb egyre jobban érinti.

Ezt nevezi Truman gazdasági 
fejlődésnek, ami nemcsak az 
Egyesült Államokat, hanem az 
imperialista tábor és különösen 
az amerikai kül- és gazdasági 
politika harapófogójába került 
marsliallizált államokat is jel
lemzi. Az angliai gazdasági vál
ságról, a font leértékelésének te- 

V hetőségéről, a munkanélküliek 
Számának állandó növekedéséről, 
nz élelmiszeradagok és munkabé
rek esaknem napról-napra törté
nő csökkenéséről, az utóbb idő
ben a világsajtó részletesen be
számolt, sőt Attlee „őfelsége, az 
angol király szocialista kormá
nyának elnöke" egyik legutóbbi 
beszédében kénytelen volt beis
merni Anglia rendkívül súlyos 
gazdasági helyzetét. Franciaor
szág, Olaszország és a többi mar- 
Bhallizált országok Angliához 
hasonlóan a legsúlyosabb gazda
sági nehézségekkel küzdenek;

Az Egyesült Nemzetek Szer
vezetének szociális tanácsa leg
utóbbi jelentésében minden két
séget kizáróan igazolta a kapita
lista termelési rendszer súlyos 
.válságát. A jelentés megállapít
ja, hogy a kapitalista országok
ban az elmúlt esztendőben meg
lassult az ipari és mezőgazdasá
gi termelés növekedése, ezzel 
szemben a Szovjetunióban cs a 
népi demokráciákban az ipari és 
mezőgazdasági termelés egyenes 
vonalban fejlődik és a Szovjet
unió össztermelése 1919 első ne
gyedében felülmúlta az ötéves 
tervben előirányzott eredménye
ket.

Ezek után pedig vessünk futó 
pillantást Trumnnn.sk arra az 
állítására, hogy az Imperialista 
tábor „egységes".

Az angol és amerikai imperia
lizmus közötti kemény küzdelem 
folyik a koncért. Az Egyesült 
Államok pénzügyi köreinek mo- 
hó profitéhsége Juttatta Angliát 
a mai súlyos gazdasági helyzet.

be. Az angol nagytőkések immár 
nem burkoltan, hanem nyíltan 
tesznek célzásokat az amerikai 
nagytőke világuralomra törtető 
terveire, a francia tőkések pedig 
egyik hadállásukat a másik után 
kénytelenek átengedni az ameri
kai vetélytársaiknak. A De Gas- 
peri és a mögötte álló olasz tő
kések, bár érzik az amerikai tő
ke egyre jobban rájuk nehe_ 
zedő súlyát, mégis kénytelenek 
őket kiszolgálni, mert ellenkező 
esetben képtelenek volnának el
nyomatásra és kizsákmányolásra 
felépített önkényuralmukat fenn
tartani. Ezt nevezi Truman „egy
ségének, melyet az imperialisták 
az összes rendelkezésükre álló sö_

francia, angol, olasz stb. parla
mentek népáruló erőkből álló 
többsége ugyan ratifikálja az or
szágaik függetlenségének és sza
badságának halálos Ítéletét je
lentő Atlanti-paktumot — azon
ban a szavazók sokmilliós töme
gei — éppen azok, akiket Tru-i 
mán és nyugateurópai bérenceik 
ágyutölteléknek szeretnének fel
vonultatni egy elkövetkezendő 
imperialista háborúban — a leg
határozottabban ellenszegülnek. 
A francia nép a leghatározottab
ban utasította vissza az Atlanti
paktummal kapcsolatos imperia
lista hírverést és hatalmas tö- 

. . - megtiintetések keretében követel-
parlamentjeinek az At- te a paktum elvetését Olaszor

szágban, a parlament tagjaihoz 
eljuttatott paktumellenes nyilat
kozatokat — a Scelba belügymi
niszter terrorja ellenére is hét 
millió olasz állampolgár irta alá, 
Angliában pedig a dolgozók ha
talmas tömegei foglaltak állást 
a paktum ellen. Magában Ame-

tét mesterkedésekkel igyekeznek 
összetartani.

Az imperialista sajtó az At
lanti-paktum ratifikálását úgy 
igyekszik feltüntetni, hogy az az 
imperialista tábor „megerősödé
sét" jelenti. Truman és társai a 
zsoldjukba szegődött különböző 
nyugateurópa kapitalista álla
mok i ■___
lanti-paktummal kapcsolatos ra
tifikálását — „győzelem“-nek 
könyvelik el. A világ közvélemé
nye azonban tisztában van azzal, 
hogy ennek a paktumnak a sor
sa nem a parlamenti kierőszakolt 
szavazásokkal — hanem a néptö
megek magatartásán dől el. A

rikűbon is kemény ellenállásra 
talált az Atlanti-paktum és nem
csak az amerikai dolgozók és kis
polgárok hatalmas tömegei emel
ték fel tiltakozó szavukat Tru
man és társainak veszedelmes 
kalandorpolitikája ellen, hanem 
'magában az amerikai szenátus
ban is heves ellenállásra talált 
egyes szenátorok részéről a rati
fikálási javaslat

így fest valójában Truman de
rülátó nyilatkozata. Egyet azon
ban Truman és társai elfelejtet
tek, azt hogy háborús kalandor 
politikájuk számára egyre keve- 

. sebb talajt találnak és hogy az 
országaikban dúló gazdasági vál
ság az imperialistaellenes tábor 
megerősödését segíti elő. Annak 
a tábornak a megerősödését mely
nek élén a hatalmas Szovjetunió 
áll és amely ma már legyőzhe
tetlen erőt jelent és amely a vi
lágbéke legszilárdabb támasza.

í
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PĂRIS. — A béke hívei világkongresszusának állandó bizott

sága július 29-én a francia fővárosban ülést tartott, melyen reszt
vettek] a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának küldöttei, a

landó fejlődéséről. Kiemelte, hogy a béka hívei rövidesen a Szov
jetunióban és az amerikai földrészen tartanak kongresszus^.

- —---- - <* Loüis SaiUant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárának
Demokrata Nők Világszövetsége, a demokratikus ifjúsági Világszö- jelentése után az állandó bizottság elhatározta, hogy október 2-át 
vétség, -valamint Latin-Ámerika békebizottságának küldöttei. i javasolja a nemzetközi békenap megtartására. Ebben a kérdésben 

Gábriel d’Arboussier, a béke hívei világkongresszusa állandó } még megbeszélést folytatnak az egyes országotí^ békebizojtságdi*  
bizottságának álelnöke beszámolt 11 ország békemozgailmánák ál- I val.

A kínai néphadsereg néhány nap alatt 
tíz kerületi székvárost szabadított fel

SANGHAJ. — (Agerpress.)1 Az nácik áldozatainak kártalanítására 
Uj Kínai hírügynökség jelenti: 
Hanszu tartományban a Szicm- 
Lancsov országút mentén előnyo
muló néphadsereg kötelékei felt 
szabadították Pingliang kerületi] 
székhelyet, mely a mintegy 280 
kilométernyire keletre fekvő tar
tományi főváros meghódításához 
hadászati kulcsállás.

Csenjuan és Csundszin kerületi 
székhelyeket, melyek Pingliangtól 
északkeletre, illetve délkeletre 
vannak, szintén felszabadították.

A néphadsereg egy másik ősz- képviseltesse magát a 
lupa behatolt Hanszu tartomány
ba, átkelt a hegyeken! és felszaba
dította Csinghuj kerületi székvá
rost, 100 kilométernyire Pingli
angtól.

A pár nappal ezelőtt megindí
tott offenziva során a néphadse
reg összesen fiz kerületi székvá
rost., nagyszámú városkát és falut 
szabadított fel.

szükséges összeg!"
A FRANCIA NÉP NEM 
ISMERI EL AZ ATLAN TI- 
PAKTUM ÉRVÉNYES
SÉGÉT

PARIS. — (Agerpress.) Á l‘Hu- 
manité foglalkozik az Atlanti-Pak-

tumnak a francia nemzetgyűlés te Atlanti'Páktv/m érvényességét 
kormánytöbbsége általi jóváha- és nemet mond újabb háborús elő- 
gyásával és megállapítja, hogy a készületekre, — írja a lap.
támadó jellegű paktummal szem- Pálosban egyébként illusztrált 
beni megmozdulás egyre nagyobb röpiratokat terjesztenek, melyek 
erőre kap Franciaországban. A a fasiszta rémtetteket mutatják 
francia nép véleményét a Trti- be ezzel a felirattal: „Az Atlanti- 
mán elnökhöz intézett levél fejezi Paktum célja szövetségesünkké 
ki, a francia nép nem ismeri él tenni a fasiszta gyilkosokat".

TÜNTETÉS
MA.TNA-FRANKFURTBAN

BERLIN. — (Agerpress.) Maj- 
nn-Frankfurtban a nácizmus áldo
zatai tüntettek az ellen, hogy az 
angol—amerikai megszj’illó ható-, 
súgok akadályokat gördítenek a 
nácik áldozatni kártalanítására 
vonatkozó törvény kibocsátása út
jába. A tüntetők ilyen feliratú 
táblákat vittek: „Un a mcgszál- 
inai kiMségckrt ÍÜ százalékkal 
csökkentenék, már meg volna a

Titoék megtagadták az Átutazást engedélyt
a budapesti Petőfi emiékiinnePségekre utazó albán íróktól 

nyítéka az imperialista hatalmak 
és a Vatikán közti kapcsolatoknak. 
A De Gasperri-kormány politikája 
ellentétes az olasz nép érdekeivel, 
olyan politika, mely országunkat ki
szolgáltatja az imperialista hatal
maknak. A nagytőke érdekeinek 
szolgálatába szegődött olasz vezető
körök politikája akadályozza az or
szág társadalmi és gazdasági újjá
építését és következménye: a mono
póliumok megszilárdulása, a dolgo
zók életszínvonalának csökkenése, n 
középosztály elszegényedése és a 
technikai, valamint tudományos ha
ladás akadályozása.

Az olasz hatóságok igyekeznek el
fojtani nz olaszországi munkásmoz
galmat és a szakszervezeti szabad
ságjogok ellen mindenféle törvénye
ket készítenek cl*>.  A kormány a 
regionális választásokat olyan sza
vazási rendszer alapján akarja 
megrendezni, mely n kormány poli
tikáját támogatja.

Az 
ponti 
rójja 
hogy
egységét a létérdekeik védelmében 
folytatott harcban."

forradalmi költő, a szabadságharcos 
Petőfi emlékére rendezett ünnepé
lyen. Önök oldalán állunk a béke 
és a népek szabadsága védelmében 
nyújtott harcukban."

A jugoszláv kormány magatartása 
újabb bizonyítéka annak, hogy Tito 
áruló klikkje nyilt ellensége a béke 
és szabadság nemzetközi mozgalmá
nak. A jugoszláv kormány megta
gadta az átutazást vízumot az albán 
ifjúság küidötségétől !s, akik a Világ 
Ifjúsági Találkozón akartak részt- 
vennl. Az Albán Ifjúsági Szövetség 
tiltakozott a jugoszláv kormánynál 
c lépés ellen.

BUDAPEST. — (Agerpress.) A 
Magyar írók Szövetsége meghívta 
az Albán írók Szövetségét, hogy 

Petőfi em- 
1 éle ünnepségeken. Miután azonban a 
jugoszláv kormány nem adott át
utazás! vízumot az albán küldöttség
nek, az albán írók nem vehettek 
részt az ünnepségeken.

Az Albán írók Szövetsége a kö
vetkező táviratot intézte a Magyar 
írók Szövetségéhez:

„Tito áruló klikkje nem adott át*  
utazási vízumot az albán írók kül
döttségének. Egész szívvel sajnáljuk, 
hogy nem vehettünk részt a nagy

Az Olasz Szocialista Párt a bőke mellett — 
a háborús uszltók ©Ilon foglalt állást

ket, mert úgy vélik, hogy annak 
gazdasági 
denek, egyedüli megoldása újabb 
világháború.

Az Atlanti-paktum Olaszország 
scmlcges.ségo elleni merénylet. Az 
Olasz Szocialista Párt véleménye, 
hogy Itáliának nz egész nép érde
kében fenn kell tartania semleges
séget. A kommunisták kiközösítése 
a Vatikán részéről, beszédes bizo-

(Agerpress.) Az 
i.vncrtcti az 

Központi 
teljes üló-

a 
válságnak, mellyé) küz-

hogy „az

RÓMA.
„Avânți” cimü lap 
Olasz Szocialista Párt 
Vezetőségének a bolognai 
sen hoaott határozatát.

A lap rámutat arra,
Lszakatlanli-pnktum jóváhagyásával 
kapcsolatos viták olyan időpontban 
történnek, amikor a kapitalista ál
lamok fokozzák fegyverkezésüket és 
újabb háborúra való előkészületei-

Olnsz SzocinHjtfn Párt Köz- 
Vezetőség'’ azt a feladatot 

az ös-.zrs pártszervezetekre, 
szilárdítsák meg n dolgozó):

Trumnnn.sk


A proletariátus a dolgozó pa
rasztsággal szövetségben leküzdve 
a polgári-földesúri reakció ellenál
lását, a népi demokratikus orszá
gokban egyediig vezető osztály 
lett A munkásosztálynak a kom
munista és munkáspártok vezeté
sével elért győzelme ezeknek az 
országoknak a népe számára meg
nyitotta a nagy gazdasági, politi
kai és társadalmi átalakulások út
ját. A népi demokratikus országok 
be’ 'ptek a kapitalizmusból a szo
cializmusba való átmenet szaka
szába, — ezekben azl országokban 
megkezdődött a szocializmus épí
tése.

A népi demokratikus országok, 
amelyek életük szocialista átala
kításának útjára léptek, széleskö
rűen felhasználják annak a Szov
jetuniónak történelmi tapasztala
tait, amelynek dolgozói Lenin és 
Sztálin pártja helyes vezetésének 
következtében, önmegtagadó mun
kával és nehéz harcokban védel-

szocialista átalakításának utfa$)
Irta: LUCA LÁSZLÓ,

a Román Munkáspárt Központ Vezetőségének titkára

mezték meg hazájukat és épitették 
fel a szocialista társadalom nagy
szerű épületét. A szocializmus épí
tését a népi demokratikus orszá
gokban elősegíti az a tény, hogy 
sem egymástól, sem pedig a Szov
jetuniótól nincsenek elszigetelve. 
Ez a tény hatalmas segítséget je
lent úgy a szocializmus építésében, 
mint ezeknek az államoknak meg
védésében is az imperialista be
avatkozásokkal szemben.

Az o&stályharo kiéleződése a falvakon
musra való átmenet szakaszában 
mindegyik népi demokratikus or
szág fejlődése során akadályokba 
és különböző sajátosságokba ütkö
zik. Ez azonban nem változtat a 
tényen, hogy a szocializmus épí
tése minden országban csak az 
csztályharc révén lehetséges, 
amely abban az arányban élesedik, 
amilyen arányban fokozódik a ka
pitalista elemek elleni offonziva.

A népi demokratikus országok
ban a szocializmus építéséért foly
tatott harcban és munkában, a 
munkásosztály és . a dolgozó pa-

szövetkezeteket, vagyis kollektív 
gazdaságokat és más különböző 
szövetkezéseket

Ma 154 hitelszövetkezetünk, 324 
fogyasztási, szövetkezetünk, 5969 
ellátási szövetkezetünk, 12 tejszö
vetkezetünk, 273 különböző szö
vetkezetünk van, összesen tehát 
6732 szövetkezetünk van, 4.920.920 
taggal.

A szövetkezés különböző más 
formáit sikeresen használják fel 
a mezőgazdasági termelés és a 
dolgozó parasztság életszínvona
lának emelésére, így például a 
Román Népköztársaságban tago. 
s'tják a parasztföldeket, tekintet
be véve a szegény- és középpa
rasztság érdekeit, bevezették a 
váltógazdálkodást és a traktorok 
és. mezőgazdasági gépek közös 
felhasználását.

- A Román Népköztársaságban 
1948 őszén a dolgozó parasztság 
földjénél önkéntes tagosítások 
történtek, ami lehetővé tette a 
váltógazdálkodást 538 ezer hek
tárnyi területen.

A népi domokrácia összes or
szágaiban megteremtették és fej
lesztik a gép- és traktorállomá
sokat,' ami megnyitja az utat a 
társulások és más szövetkezési 
formák felé, az igazi kollektív 
gazdaságok felé. A gép. és trak
torállomásokat a R.N.K-ban a 
tavaly szervezték meg. Van 80 
gép- és traktorállomásunk, 2289 
üzemképes traktorral, 1839 trak
torekével, 1968 cséplőgéppel és 

, __ . Ebben az évben
20 gép. és traktorállomást léte
sítünk, 1500 traktorral. Kiszélesi- 
tik a trak tor üzemet, amely 1952- 
ben több mint havi 300 traktort 
fog gyártani. A társult parasz
tok száma; akik közösen használ
ják a gép- traktorállomások gé- 
■peát és traktorait: 55.059.

A szocializmus építése a népi 
demokratikus országokban az osz
tályharc mindegyre fokozottabb 
kiéleződésének feltételei között 
fejlődik általában és az osztály
tagozódás s az osztályharc kiélező
désének viszonyai között a falva
kon, különlegesen. Minél határo
zottabban kerül napirendre a me
zőgazdaság szocialista átalakítása, 
aí osztáíyharc a falvakon annál 
élesebb, hevesebb formát ölt és fog 
ölteni a dolgozó parasztság és a 
falvak burzsoáziája, — a zsirospa- 
rasztság között.

A marxi-lenini tanítás, valamint rasztság közti szövetség megerösi- 
a szovjet gyakorlati tapasztalat 
arra figyelmeztet bennünket, hogy 
a kizsákmányoló osztályok még 
azután sem adják meg magukat, 
miután a hatalomtól elűzték őket, 
hanem, ellenkezőleg, mindaddig, 
amíg mint osztály, nincsenek meg
semmisítve. ádáz ellenállást fejte
nek ki, a leggyalázatosabb eszkö
zöket és harci fegyvereket (gyil
kosságokat, merényleteket, gyúj
togatást, szabotázst és az imperia
listák zsoldjában való kémkedést) 
használják, külföldi beavatkozásra 
apellálnak az uj rendszer megdön
tésére.

A népi demokratikus országok 
saját gyakorlatukból is ismerik 
már ezeket az igazságokat. Ezek
nek aá országoknak proletariátu
sa,- megszilárdítva a népi demok
ratikus rendszert, intézkedéseket 
tesz, hogy ez az uj államforma, 
amelynek révén a proletariátus 
hatalmát gyakorolja, betöltse a 
proletárdiktatúra feladatait, külö
nösen pedig a városi és falusi ki- _ . .
zsákmányoló osztályok elnyomásé- dogságot teremtettek, saját má
nak feladatát. guknak és gyermekeiknek.

A kapitalizmusról a szocializ-

lésének kérdése az uj rendszer lé
tezésének és a mezőgazdaság szo
cialista átalakítása megvalósításá
nak alapkérdése.

A Szocialista Szovjet Köztársa
ságok Szövetsége Kommunista 
Pártjának történetéből jól ismer
jük a Sztálin elvtárs vezette bol- ... , ,
sevisták harcát a paraszt-kérdés- yn9 
ben, a jobboldali és baloldali op
portunisták minden fajtája ellen; 
a marxi—lenini vonal kikristályo
sodásáért és alkalmazásáért kifej
tett harcot és munkát, amely meg
védelmezte a lenini eszmét a dol
gozó parasztság bevonásának lehe
tőségéről a szocializmus müvének 
építésébe. Ennek a harcnak ered
ménye a szocializmus legfényesebb 
győzelme volt. Ez pedig annyit je
lent, hogy a Szovjetunióban talál
ható most a világ l'eghaladottabb,. 
Jeggépesitettebb és leghasznotho- 
zóbb mezőgazdasága, mig kollek
tív gazdaságainak parasztjai való
ban urai a földnek, s jólétet, nap
fényes és egészséges életet, bal-

A fogyasztási eladási és termelő
szövetkezetek döntő szerepet , játsza
nak a mezőgazdaság szocialista át
alakításában. „A szövetkezetekről" 
szóló munkájában Lenin ezt irta: 
,.A mi társadalmi berendezé
sünk mellett a szövetkezeti vállala
tok különböznek a magánkapitalista 
vállalatoktól azáltal, hogy . kollek
tív üzemek, de nem különböznek a 
szocialista vállalatoktól, ha a föld, 
amelyen állanak, és a termelési esz
közök, amellyel dolgoznak, az ál
lam, vagyis a munkásosztály tulaj- 

■ donat képezik." (kiemelés tőlem: L.. 
L.). Csak az ilyen • termelőszövetke- 
zetek az állami gazdaságokkal együtt 

és egészségügyi föl. alkotják az igazi szocialista mező
gazdaságot.

Tito áruló klikkje figyelmen ki
írni hagyja ezt az igazságot. A ju
goszláv polgári nacionalisták, nép
ellenes kalandorpolitikájuknak meg
felelően szégyentelenül hazudnak, 
azt állítván, hogy a falu szocialista 
átalakítását hajtják végre. A Tájé
koztató Irodának a Jugoszláv Kom
munista Pártban fennálló helyzetről 
szóló Határozatából kitűnik, hogy a 
jugoszláv vezetők nem veszik tudo
másul azt a tényt, hogy a jugoszláv 
faluban túlnyomó az egyéni paraszt
gazdaság, amely állandóan szüli a 
kapitalizmust és a burzsoáziát; hogy 
a kulákság kezében jelentős föld
területek összpontosulnak; nem ve
szik tudomásul, sőt tagadják az osz- 
tálytagozódást és az osztályharcot. 
A titolsták a parasztoknak szövet- 
?,ezi lekbe való tömörítése terén el
ért képzelt sikereikről beszélnek és 
„a szocializmus felépítéséről a fa
lun" — a földmagántulajdon fenn
tartásának feltételei között. A il

A kapitalista üzemek államosí
tása országunkban és iparunknak, 
valamint egésá gazdasági étetünk
nek tervszerű fejlődésére való át
menet mind élesebben állítja elénk, 
a mezőgazdaság szocialista átvál
toztatásának kérdését. Enélkül 
nem működhet jól a város és a 
falu közötti árucsere, enélkül le
hetetlen a városoknak gabonával 
és mezőgazdasági termékekkel va
ló ellátását megoldani, amire a vá
rosoknak egyre nagyobb mérték
ben szükségük van; enélkül nem 
láthatjuk el az ipart nyersanya
gokkal (bőrrel, gyapjúval, ipari 
növényekkel, stb.); enélkül nem te
remthetjük meg az állami gabona
tartalékokat. A mezőgazdasági 
szektornak az ipari szektorral 
szembeni elmaradottsága egész 
nemzetgazdaságunk fejlődésének 
komoly akadálvát képezi.

A népi demokrácia országainak 
jelenlegi fejlődési viszonyai még 
nem engedik meg a tömeges kol
lektivizálásokat. amolyek megfe
lelő mezőgazdasági technikai fej
lettséget, traktorokat és gépeket, 
felkészült kádereket és mindeze
ken felül a dolgozó parasztság
nak óhaját és önkéntes hozzájá
rulását követelik meg a kollek
tív gazdaságba való belépésnél. 
Szükséges tömegesen meggyőzni 
a «regény- és dolgozó paraszttá.

H kézdés megoldásának üteme és feltételei
got, hogy csakis a kollektivizá
lás utján, a szocializmusban ta
lálhatja meg a végleges megsza
badulást a tőkés kizsákmányo
lástól. a kulákság által űzött 
spekulációtól és rablástól; csakis 
a kollektivizálás utján, a szocia
lizmusban biztosítható a jólét, a 
kulturális __________  _ _
emelkedés;

A szovjet tapasztalatok fölhasz
nálásával és saját körülményeik 
tekintetbevételével, a népi demo
kratikus országok az agrárreform 
után — amely ezen országok 
mindegyikében a parasztok mil
lióinak juttatta a földbirtokosok
tól elvett földeket — nagyszabá
sú fogyasztási, eladási és terme
lési szövetkezeti mozgalmat kez
deményeztek ás fejlesztettek ki. 
E mozgalom célja, biztosítani a 
mezőgazdasági termelés omelé.sét. 
a városok és falvak közti áru
csere megjavítását és fölemelni a 
parasztság életszínvonalát.
' Ezek a szövetkezetek, a fontos 
gazdasági és társadalmi szerepen 
kívül, amelyet a népi demokrá
cia rendszerének feltételei között 
betöltenek, kollektív szellemben 
a közös munka szellemében neve
lik a dolgozó parasztok tömegűit.

A Román Népköztársaságban 
a szövetkezeti mozgalmat az uj 
szövetkezeti törvény szeriül szer
vezik ujjú, amely háromféle szö
vetkezetét irányoz elő: fogyasz
tási és beszerzési, kézműves-ter
melő és mezőgazdasági tormolő-SF] VILÁGOSSÁG

rét. A knlákgasdaságnk. garfa»? 
gaik egyharmadrészének erejéig 
fizetnek adót, a néptanácsok 
azonban felemelhetik ezt 20—5Í 
százalékkal. A kötelező rész álla, 
mi beszolgáltatásakor a knláb- 
gazdaságok kötelesek a gazdasá
gukhoz mért hozzájárulásra. Mi
nél gazdagabb a gazdaság, annál 
többet kell adjon a terméséből az 
államnak. A mezőgazdasági mun
kás érdekeinek védelme az állam 
és a szakszervezetek által arra 
kényszeríti a kulákot, hogy jobb 
életkörülményeket biztosítson 
számukra. így korlátozzák a 
munkások kizsákmányolását és a 
kulákok meggazdagodását

A kulákok gazdasági hatalma és 
politikai befolyása korlátozásának 
feladatát a Párt a falusi osztály
politika alapján teljesiti: védi a 
mezőgazdasági proletáriátus, a sze
gény- és középparaszt érdekeit a 
kulákokkal szemben; pénzügyi osz- 
tálypolitikát folytat egyrészt hogy 
megkönnyítse a szegény- és kö
zépparaszt helyzetét, másrészt pe
dig, hogy elnyomja a kulákokat, a 
begyűjtések, hitelek, stb. terén oss- 
tálypolitikát alkalmaz, megakadá
lyozza, hogy a kulákok magukhoz 
regadják a dolgozó parasztság 
földjeit. A Román Munkáspárt po
litikai vonalának gyakorlati alkal
mazása a parasztkérdésben a mun
kásosztály s a dolgozó parasztság szö
vetségének megerősödéséhez veze
tett és megerősítette a munkásosz
tály helyzetét, mint az ország egyet
len vezető erejét,

A dolgozó parasztság még hatá
rozottabban követi g Román Mun-

Létesítettek állami gazdaságo
kat is. amelyek szocialista tipusu 
gazdaságok. A R.N.K._ban is lé
tesítettek 692 állami gazdaságot 
662.193 ‘hektárnyi területtel 
(amelyből 379.253 hektár szántó
föld, 106.166 hektár legelő, 11.319 
hektár gyümölcsös, 16.867 hektár 
szőlő, 148.585 hektár különféle).

Nincsenek meg azonban az ösz- 
szes szükséges feltételeink a tö
meges kollektivizáláshoz és a 
kulákságnak, mint osztálynak a 
felszámolásához. Az államnak 
szüksége van a mezőgazdasági 
termelésre a városok ellátásához 
és felhasználja a kulákság által 
termelt búzát is. De a spekuláns 
kulák többletének állami áron 
való elvétele, az ipari és mező
gazdasági termékek árai közötti 
helyes arány biztosítása érdeké
ben nem megy a kulák ádáz el
lenállása nélkül és megvalósítha
tatlan a szegény- és középpa
rasztság támogatása nélkül.

A Román Munkáspárt Közpon
ti Vezetőségének 1949 március 
3—5_i plenáris ülésén rögzítette 
a Párt politikája a parasztsággal 
szemben: „a szegényparasztságra 
támaszkodunk, megszilárdítjuk 
szövetségünket a középparaszt
sággal és szakadatlan harcot 
folytatunk a kulákság ellen.

A jelenlegi szakaszban a Párt 
harcot folytat a kapitalista ki
zsákmányolás ellen a falun, a ku- káspárt által megjelölt utat a me- 
lákok korlátozásának politikáját 
alkalmazva. így akadályozzuk 
meg a kulákot. hogy a szegény
es közénparasztság kizsákmányo
lása utján növelje gazdagságát; 
igy korlátozzuk a mezőgazdasági 
munkások kizsákmányolását.

A kulákok gazdasági hatalmá- válik és a gazdaságok tagjait 
nak korlátozása érdekében beve- elvégzett munkájuk alapján java- 
zettük a progresszív adó rendszer dalmazzák.

zőgazdaság szocialista átalakítása 
felé a Román Népköztársaságban, 
így jelenleg körülbelül 50 kollektív 
mezőgazdaságot szervezünk. Ezek 
lesznek az első kollektív gazdasá
gok, ahol a föld kollektív tulaj don-

A falu szocialista átalakításának egyedüli útja

toista falusi szövetkezeteket a Nép
front falusi szervezetei létesítik, 
ezekben a szervezetekben pedig a 
kulák-elem az uralkodó. Épp ezért 
elképzelhetjük, hogy milyen is „a 
szocializmus e falusi tűzfészkei
nek" osztályjellege: az ilyen ter
melőszövetkezetekben a munka ja
vadalmazása nem a végzett munka 
arányában, hanem a szövetkezetbe 
beadott föld nagyságának arányá
ban történik, tekintetbevéve a be
adott mezőgazdasági gépek és mar
hák éllékét is. Ezek a szövetkezetek 
a szegényparasztoknak a kulákok 
által történő kizsákmányolását szol
gálják, hozzájárulnak egyrészt a 
falusi kapitalista elemek növekedé
séhez, másrészt a dolgozó paraszt
ság elszegényitcséhez.

A Tito-klikk által létesitet szö
vetkezetek hasonlítanak mint egyik 
tojás a másikhoz, azokhoz a „kö
zösségekhez, amelyeket az anto- 
neseánus diktatúra próbált létesí
teni nálunk úgy, hogy .közösbe" 
adatta a szegényparaszt a kulák 
s a földesur földjét, azon elv alap
ján, hogy „mindenki képességei 
szerint dolgozik és mindenki birto
ka szerint részesedik"; vagyis a 
szegény- és középparaszt csak dol
gozzon. hogy kitermelje a kulák és 
a földesur járadékát.

A népi demokratikus országokban 
alaposan előkészítik azt az utat, 
amely — a kollektivizáláson és a 
mezőgazdaság szocialista átalakítá
sán keresztül — a kizsákmányoló 
osztályok végleges felszámolásához 
vezet. A kolhozok útja az egyetlen 
helyes út — igy mondotta Sztálin 
elv társ az él munkás kolhozparasz
tok első kongresszusán tartott bc-

szédében. Sztálin elvtárs hangsú
lyozta, hogy a jobb életért harcoló, 
dolgozó parasztság számára „csak 
két ut van: vagy előre fölfelé — 
az uj, kolhozrendszerhez, vagy hát
ra, lefelé — a régi kulák- és kapi
talista rendszerhez.

Harmadik irt nem létezik."
A mezőgazdaság szocialista átala

kítása történelmi feladatának tel
jesítése során a népi demokratikus 
országok kommunista és munkás-, 
pártjai állandóan szemelőtt tartják 
a helyes iram megtartásának szük
ségességét az ilyen nagy és fontos 
munkában. Ez az iram nemcsak az 
illető országok ipari fejlettségétől, 
hanem egész sor szubjektív ténye
zőtől is függ.

Sztálin elvtárs tanítása, valamint 
a szocializmus győzelmes építésének 
tapasztalatai a mezőgazdaság szo
cialista átalakítása terén ragyogó 
eredményeket fölmutató gyakorlat a 
Szovjetunióban a legdrágább aján
dékok, amelyeket a szovjet népek a 
szocializmus építésére rátért népi 
demokratikus országok munkásosz
tályának és dolgozó parasztságának 
adnak.

E gazdag tapasztalatokat felhas»- 
nálva és adott konkrét körülmé
nyeinket tekintetbevéve a kommu
nista és munkáspártok a szocialista 
társadalom építése felé magas kul
turális színvonalú 
élet felé vezetik 
és szövetségesét, 
rasztságot.

élet, nagyszert 
a munkásosztályt 
a dolgozó pa-

„Tartós békéért,« (Megjelent a
népi demokráciáért" augusztus 1-1. 
15 (42) számában).



A
A RESICAI ÜZEMEK 

újabb ^nagyszabású kezdeményezése:
S&otótósta rersejsyefefcelj pénzkölcsön 

igénybevétele nélkül szárnyalják túl a Tervet 
gsrszaíossíí az üzemek dolgozói

a resicai kezdeményezéshez
az eddigi szocialista munkaverse- 
nvek során. Most már a vállala
tok adminisztratív személyzete is 
igyekszik bekapcsolódni a Terv 
előirányzatának határidő előtti 
teljesítésére indított hatalmas 
versenyekbe. A resicai Vasművek 
tisztviselői, hogy a munkások erő
feszítéseit támogathassák, elhatá
rozták, hogy lényegesen meggyor
sítják a szállítások és a pénzfor
galom ütemét. Ehhez a nagyfon- 
tosságu kezdeményezéshez csatla
koznak egyre többen Népköztársa
ságunk üzemei, hogy a munka-r 

termelés-szervezési versenyeknek ezzel új és eddig 
nem tapasztalt hatalmasabb len
dületet adjanak.

A fővárosi „Vörös Acél" üze
mek munkásai, technikusai, mér
nökei és tisztviselői nagy lelkese-

A Szovjetunió példája alapján 
kezdeményezett szocialista építés 
munkalendülete egyre nagyobb 
arányokban bontakozik ki Nép
köztársaságunkban. Állami Ter
vünk első évnegyedében dolgozó
inknak még harcot kellett foly- 
tatniok a termelési fegyelem meg
őrzéséért és fokozásáért, az üge
tnek együttműködésének a meg-i 
szervezéséért, a tervszerű gazdál
kodás gondolatának megvalósítá
sáért. Az; elért eredmények után 
ma már Állami Tervünk harma
dik évnegyedében dolgozóink egé
szen magas 1 " ' '
megvalósításokért küzdenek. Mint 

y ismeretes, a resicái vasművek dol
gozói a fasiszta járom alól való 
felszabadulásunk ötödik évforduc 
lójára augusztus 23-ika tisztele
tére me^saervezett szocialista 
tnunkaverseny keretében kötele*  
rettseget vállaltak, hogy ezentúl 
^sak saját forgótőkéjük felhasg*  
hálásával, minden pénzkölcsön 
Igénybevétele nélkül' vezetik tovább 
üzemüket. A resicai dolgozók kez- 
áeménvezése hatalmas visszhang
ra ta’alt és Hazánk üzemeinek 
dolgozói egymás után teszik ma
gukévá a, resicai, munkások kez
deményezéseit. Egyre több válla
lat alkalmazottai vállalják, hogy 
lemondanak a pénzkölcsönökrolés 
minden külső támogatás nélkül ? 
intézik vállalatuk sorsát. .

. Eddig üzemeink dolgozói és 
technikusai a tervév megrövidítő- ' 
Béért, a termelés fokozásáért, a

déssel csatlakoztak a resicai üze
mek kezdeményezéséhez és elhatá
rozták, hogy n harmadik évne-< 
gyedben előirányzott termelési 
terv teljesítése során 13 millió 
lejt takarítanak meg és ezzel az 
acél tonnánkénti árát 5 százalék
kal csökkentik. A többi osztályok 
munkásai és technikusai. is ünne
pélyes fogadalmat tettek arra, 
hogy osztályaikon,! nagyobb ősz- 
szegű költségmegtakarítást esz
közölnek. így’a munkások, techni
kusok, ‘ mérnökök és tisztviselők 
munkavállalásával a harmadik 
évnegyedben a, ..Vörös A céh1 46 
millió 300.000 lejes összeget ta
karít meg, ami a gyár által elké
szített gyártmányok árának lp- 
nyfeges 
hozzá.

csökkentésiéhez járul

Demeter Vilma fonógyári
1950-re termel

munkásnö

az üzem teljesíteni, —ben tudta
3 millió lej jutalomban részesítette.

Jutalomban összesen ezer munkás 
részesült. Közöttük Motoc Ion vas
öntő, aki 100 százalékos norma túl
teljesítést ért el, — 10.000 lej juta
lomban részesült.

A jutalmakat ünnepélyes keretek

Demeter Vilma a. zsdlvölgyi 
„Lupeni" fonalgyár munkásnője 
július 18-án befejezte, az 1949. 
évre szóló terv^lőirás reáeső ré
sziét. így Demeter Vilma 'július 
18-tól kezdve már 1950-re ter
mel.

■' ■ 1 - . , - • 
HÁROMMILLIÓ LEJ JUTAL- között nyújtották át a termelésben 
MAT OSZTOTTAK SZÉT AZ kitűnt dolgozóknak.^ •„ ,/ 
..AUGUSZTUS 23“ ÜZEM

,;, DOLGOZÓI KÖZÖTT
__ , .. A fővárosi' „Augusztus 23" nevet 

munka termelékenységének nőve- viselő üzem dolgozóit Népköztársa- 
teséért, a selejt csökkentéséért, a Ságunk kormánya, teltintettel arra, 
késések és igazolatlan hiányzások hegy nagyarányú ynegtákaritásokat 
kiküszöböléséért indultak harcba eszközöltek és a rendeléseket idejé-

TITO KLIKKJE 
terrorista módszereket 

alkalmaz
a mmöi görög hazafiakkal szemben

j SZABAD - GÖRÖGORSZÁG.
(Agerpres) Az E!las-(Press jelen*  
ti: A szabad-görög rádió junus 
30-án közölte a Görög Kommu
nista Párt Központi Bizottságá
nak közleményét a jugoszláv 
hatóságoknak a monarho.fasisz' 
ta kormány terrorja következté
ben Jugoszláviába menekült gö
rög hazafiakkal szemben tanusi' 
tott magatartásával kapcsolat
ban.

A közlemény rámutat arra, 
hogy a Jugoszláviában menedé
ket kapott görög hazafiak áldo
zatai lettek a jugoszláv hatósá
goknak a becsületes komrnunis- 
tákkaL szemben folytatott terror
jának

A közlemény a továbbiakban 
hangsúlyozza, hogy Tito igyek
szik igazolni magatartását, kije' 
leütve, hogy a jugoszláv kor
mánynak a görög néppel való 
kapcsolatai a görög menekültek
kel és gyermekekkel való „ba
ráti" viszonyra korlátozódnak. 
Valójában azonban a Tito'klik- 
ket az az egyedüli érdek fűzi 
Görög Macedóniához, hogy va
lamikor talán sikerülni fog be
kebeleznie ezt a területe*.  Tito 
már kezdetben a jugoszláv d>i. 
cionalisták terjeszkedési tervei 
megva 1 ó.s i t á sá nak akad á Ivóként 
tekintette a görög és a macedón 
népek testvéri harcát a 
monarho' fasiszták ó.s 
földi támogatóik ellen, 
ezért a Tito'klikk minden esz 
közt felhasznált c hősies harc akik tudják, hogy n történőiéin 
nlánknázasára. A Tito.klikk nem fogja eltitkolni nz árulók 

’ Igyekezett egyenetlenséget szita- aljas tc4tcit."

görög 
k ii l- 

Eppen

Az üzem dolgozói elhatározták, 
hogy az augusztus 23-ika tisztele
tére kezdeményezett munkaverseny
be még nagyobb lendülettel kapcso
lódnak be, hogy ezzel is hozzájárul
hassanak Népköztársaságunk felvi
rágoztatásához.

A termelés terén elért eredmé
nyekért kormányunk a fővárosi 
ICAR üzem 189 dolgozóját szintén 
jutalomban részesítette. Összesen 
500.000 lej jutalmat osztottak ki a 
termelésben kitűnt dolgozók között.

akik

ni a görög és a macedón nép kö
zött, mindenféle rágalmat tér' 
jesztve a görögországi felszaba
dító mozgalomról.

Tito Jugoszláviájában, Kan- 
kovics rendőrsége mindenkit bör
tönbe vet, aki azt állítja, hogy 
Sztálin generalisszimusz vezetése 
alatt a szovjet hadsereg meg
mentette az emberiséget a hitle
rista iga alól.

Azokat a menekülteket,
menedéket kaptak Jugoszlávia 
bán a Varkiza-i egyezmény után, 
most megakadályozzák abban, 
hogy visszatérjenek Szabad'Gö. 
rögországba. A jugoszláv hatosa 
gok megakadályozták továbbá a 
Szabad-Görögországból érkezett 
küldöttséget abban, hogy meg
látogassa a Jugoszláviába mene' 
kiüt görög hazafiakat. Tito kor 
mánya arra kötelezi a görög 
menekülteket, hogy nyoniorusá 
gcs körülmények közölt dolgoz
zanak a vas*  és réztermelés fel
emeléséért, amelyet Jugoszlávia 
a nyugat; hatalmaknak szállít.

A jugoszláv hatóságok elbo 
csatolták a görög tanítókéi az 
Iskolákból és a napközi <>ttho 
nclthó) és helyettük nacinnalí.s 
iákat neveztek ki.

A közlemény befejezésül kije 
fenti: „A görög nép meg tudja 
különböztetni az ífazsrgnf n hn 
zngságtól Minél inkább elárul 
jók a dolgozó nép ellenségei a 
tnttukósn^z.ítily ügyét, annál fo 
kozntlnl’bnn támadják azokat.

HOGYAN NYERHETIK EL A 
RÓMÁN ÁLLAMPOLGÁRSÁ
GOT A TISZTÁZATLAN 
HELYZETŰEK

BUKAREST. — A Román Nép
köztársaság és a Magyar Köztársa
ság között 1949 február 10-én lét
rejött és 1949 julius 19-én életbe
lépett egyezmény szerint, a Román 
Népköztársaság területén élő mind
azon állampolgárok, akiknek 1940 
augusztus 30-ától, 1949 február hó 
10-ig állandó lakhelyük volt az or
szág területén és akik magyar ál
lampolgárok voltak, vagy akik 1940 
augusztus 30-án román állampolgá
rok voltak és közben magyaT állam
polgárok lettek és a Román Nép
köztársaság területén laknak, állam
polgári helyzetük pedig tisztázatlan, 
•—román állampolgárok lehetnek, 
ha ezt lakhelyükön az ideiglenes bi
zottságoktól kérvényezik.

A bejegyzési kérvény-nyilatkoza
tot 1950 január 1-ig lehet benyúj
tani. Az érdekeltek tehát fordulja
nak az illetékes ideiglenes bizottsá
gokhoz, ahonnan minden errevonat- 
kozó felvilágositást készséggel meg
adnak.

A KITŰZÖTT TDö ELŐTT 31 
NAPPAL BOCSÁTOTTAK 
VÍZRE EGY HAJÖT

A turnu-severini SRT hajóépítő 
özem munkásai július 30-án ezer
tonnás új köolajszállító hajót bo
csátottak vízre.

A ‘ovmelési terv értelmében «zt 
n hajót ez év sd'ntemher 1-ón 
kellett volna vízre bocsátani, 
f>7nr’hnr| a lip jó^níf n dől m-
zój numiszf u<? 23-íko tiszteiéi érc 
’.-öfo1'C7ctt«éent válóitok. ha'* ’’ n 
betét n JritíizöH idő előff elkészí
tik. Tgv 0 mi'nkeT’e’-e*'r>ny.''*1  sike
rült e halót a k<tíízö“ írtő előtt. 
31 nappal elkészíteni és viz.rebo- 
csátani.

LÚGOS
A szörénymegyei Závoly községben lévő IPEIL-fürészteJep 

munkásai az Állami Terv teljesítéséért folytatott céltudatos harcuk
ban szép sikert értek el, amennyiben a lombos fanemüekben az 
1949-es évre előirt mennyiséget már már julius hónapban 107.55 
százalékkal haladták meg és már az 1950. év számlájára dolgozónak. 
A kiváló eredmény, az erdei munkálatok és a szállítás megjavításá
nak köszönhető.

A puhafafélékre kiszabott munkaelőirányzatot aZ első félévben 
már juliús elején 32.7 százalékkal haladták meg. Jelenleg a puha- 
fafélékből a závolyi fűrésztelep már szeptemberre dolgozik..

Egy szűrőkészülék felszerelésével, a gépolaj használatánál 40 
százalékos megtakarítást sikerült elérni

TEMESVÂR
A temesvári vasúti főműhely megnyerte a Vörös Grivicával 

szemben a versenyt, s ebből az alkalomból ünnepélyes keretek 
között vették át a termelés zászlaját. A verseny az ország 12 mű
helye és 18 fütőháza között folyt le. A második évnegyed előirány
zatát 33 százalékkal múlták felül, a vállalt 15 százalékkal szemben. 
A munka termelékenységét 14 százalékkal emelték. A vállalt 5 szá
zalékos selejt és hulladék-csökkentés helyett 20 százalékot teljesí
tettek. .

A vállalt 3,500.000 lej megtakarítás helyett 4,800.000 lej meg- 
ta.ksiri’tást ért^k d

A harmadik évnegyedre újabb konkrét munkavállalások, egyéni 
és csoportverseny kihívások történtek és újabb szocialista munka
versenyre hívták a Vörös Grivicát.

EGERES.
Az egeresi szénbánya bányászai, technikusai, mérnökei és tisztvise

lői választoltak a „Muntenia", „Vulcan" és „Vörös Partizán" élüze- / 
mek alkalmazottainak versenyfelhívására. ,

Augusztus 23 tiszteletére, amikor nemzeti, felszabadulásunkat 
ünnepeljük, az egeresi szénbánya bányászai a Ticu, Bagara, Curtu- 
ris bányákban megtartott gyűléseken vállalták, hogy az augusztus 
havi munkatervet augusztus 23-ig befejezik.

Hídépítők

DÉS (Kiküldött munkatársunk- Béla —, mert a cölöpözést a szít: 
tói) - —
legszebb ' feladata, a 
Zúgva rohanó hullámok, 
mos örvények fölé biztos utat 
vonni ember és jármű számára. 
Átívelni a mélységek felett és 
két részre szakított területeket 
híddal kötni össze — az építő em
ber diadala.

— A hídépítés kemény küzdel
met jelent a természeti erőkkel, 
még akkor is, ha ezt a legkorsze
rűbb gépekkel folytatjuk — 
mondja Mircea Ovidiu Mihai, a 
dési állami hídépítő munkatelep 
mérnöke.

— Bemegyünk a Szamoson épülő 
hidpillérek mellett haladó szűk. 
séghidon a munka színhelyére. 
A parti hid-láb már ki van önt
ve. A szivattyú a kereten beszi
várgó vizet távolítja el.

— Már készen van az 
lér alapja is — érünk 
mélyebben a megáradt 
fölé.

Most fejeződött be a 
munkásokkal folytatott 
széles. A kollektív szerződést vi
tatták, és kötötték meg a szak
szervezet kiküldötteinek jelenlé
tében. A megbeszélésről kirajzó 
munkások siető lépései alatt hin
tázik az egész sziikséghid alkot
mány.

— Ezek a deszka és cölöpkere- 
tok igen nehéz munkát rónak az 
ácsokra — ismerjük meg a híd
építés menetét —, mert a hirte
len záporok a legkellemetlenebb 
meglepetésben részesítik a híd
építőket. A folyó hirtelen áradá
sa súlyosan hátráltatja a mun
kát, nem beszélve arról, hogy 
több esetben már az elkészült ré
szeket is lerombolja.

— A mult éjjeli áradás nagyobb 
hídroncsot sodort le ránk fölül
ről — mondja Varga Ferenc ács
mester, aki a negyedik pillér ke
retének áesolási munkálatait 
vezeti. — Elővigyázatosak vol
tunk és még a délután kihord- 
tunk mindent a belső hidreszről 
csak az az. anyag maradt .a he
lyén. ami be volt építve. A vadul 
hömpölygő árral érkező hídroncs 
elsodorta a pillér kereteit és több 
napi munkánkat tette pillanatok 
alatt tönkre'. Az, így elsodort 
anyagéit nagyrészben kimentet, 
tűk. ele meg így is. jó néhány 
köbméter faanyag odaveszett n 
hullámokban.

— Nehéz a munka — folytatja 
tovább ax inmeitetést Harmoz

KlKUlílölb H1uI1KS*1** aDUMA iuqxi, o, c*
Az építő munka egyik lás mederben kell elvegezni. 

hidverés. A. Szamos medrében alig van 
alatto- valami homokos réteg és így a 

' i pillér kereteit tartó cölöpök' nem
■ bírnak a szükséges tártóerővel.

Kz első pillérnél 70, a második-
■ nál 40, a harmadiknál 30 centi;
■ méter, a következőknél, ahol az 

ár sodrása már teljesen érvénye.
• sül, semmi homokréteg nincsen. 
, Itt a sziklába kell beledolgozni a
■ cölöpöket. Ugyancsak ilyen kö-
■ rülmények között kell kivásni a 
. pillérek alapjait is.

Dupla léckerítés nyúlik le a 
pillérek helyén egészen mélyen a 
folyó medréig. A két deszkafal 
közül a vizet kiszivattyúzzák, az
tán agyaggal víztelenítik meg 
tökéletesebben. Ezután kezdődik 
meg a pillér helyének víztelení
tése. Itt vésik ki a pillér alap 
ját majd elkészítik a vasbeton 
formának megfelelő fakeretet. 
Ezután már maga az öntés jön.

— Az új híd vasbetonból ké
szül, 123 folyóméter hosszú, egyes 
pillérek közötti fesztávol.ság 23— 
25 méter, magassága pedig a viz- 
szinttől átlagban 7 méter — ma
gyarázza el a hídépítés tervraj
záról Drăgulănescu Petre almér. 
nők.

A dési hídépítők minden nehéz
ség ellenére is nyolcvan nappal 
<előbb vannak, mint a munkaterv. 
A rossz időjárás a nagy esőzések 
hátráltatták a munkamenetet, 
azonban mégis biztosak abban, 
hogy hamarabb elkészülnek mun
kájukkal, mint ahogy azt a terv 
előírja számukra.

A munkálatok már hosszabb 
ideje folynak é« így hiányosság
nak számit az. hogy ezideig nem 
‘■zerveziék meg a 'hídépítésnél 
dolgozók étkezdéjét és a munká
sok megfelelő elhelyezéséről sem 
gondoskodtok, Most — n kollek
tív szerződés megkötésével — ezek 
a kérdések mind felszinre, kerül
tek és azonnali intéz.kerlésekkel 
küszöbölik ki ezeket, a hiányossá
gokat.

Az ú.i híd épi'ósónk nagy jo. 
lentösége van Dó*  városára- mert 
a tervek szerint a várnstó távol
cső személy forgat mi vasúti állo
mást a Szamos túlsó oldalára, a 
hídhoz teljesen közeire helyezik 
át. így a vasútállomás egészen a 
város központjába kerül. (—j

első pil
ei egyre 

Szamos

hídépítő 
megbe_
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Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Fostatakarékpénztári csekkszámla: 40.823

-----  Vatikáni üssletek ------
A Vatikán újabb üzleteiről lebbent jel a fátyol az olasz sze

nátusban az Atlanti-paktummal kapcsolatos vita sarán. Eugenio 
Reale szenátor élesen támadva a De Gasperri-kormány népáruló 
politikáját és az Atlanti-paktumhoz való csatlakozását, rámutatott 
arra, hogyan igyekszik az Egyesült Államok behatolni a Földközi
tengerre. Az Egyesült Államok csak nemrégiben vásárolt a Vati
kántól nagy köteg Szuezi-csatoma részvényt, aminek eredménye
ként Amerika már a Szuezi-Társaság igazgatóságában is helyet 
foglal.

Önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy honnan volt a Vati
kánnak részvénykötegje a Szuezi-csatorna vállalatnál? Amikor 
Mussolini hóditó terveit előkészítette és megkötötte a Vatikánnal 
a hírhedt „lateráni egyezményt", — több mint egymilliárd Ura ér
tékű részvényt adott át a pápának. Ebben a részvénykötegben sze
repelt jónéhány szuezi-részvény is, melyet a Vatikán később a 
^éter-fillérekből" szerzett súlyos milliók révén tovább gyarapitott.

A Vatikán a Szuezi-csatoma érdekeltségeire előbb az angolok 
vetették ki hálójukat, azonban a Vatikán busásabb haszonra szá
mítva, Speelman newyorki érseken keresztül — az árfolyamnál jó
val magasabban eladta a részvényeket az amerikai kormánynak.

Római sajtókörökben úgy tudják, hogy ez az árfolyamkülönb
ség jó néhányszázmillió Urát jelent a Vatikán számára.

A Vatikán ezzel az ügylettel is bebizonyította, hogy az amerikai 
nagytőke — ügynöke.

A döntő
Elkövetkezett a nagy döntő napja- Az Ifjú

sági Kupa küzdelmeiben résztvett sokszázezer ifjú 
sportoló legjobbjai gyűltek össze Népköztársasá
gunk fővárosában, hogy eldöntsék az elsőség kér
dését. Hosszú heteken át folytak az előkészületek. 
Versenyt verseny követett és az új küzdelmekben 
új tehetségek bontakoztak ki. ó'j neveket ismert 
meg az ország, új reménységek ugrottak ki a tö- 
megből. De nemcsak ez jellemezte ezeket ai nemes 
versengéseket, hanem legfőképpen az, hogy soha 
nem látott spcrrtoló tömegek vonultak ki a verseny
pályákra. Az Ifjúmunkás Kupa versenyfelhívása 
nagy visszhangra talált az ország minden sarkában. 
Nem volt olyan faluja Népköztársaságunknak, ahol 
ne tartottak volna sportversenyeket s ha nem is 
minden faluban sikerült elérni, hogy ezek a verse
nyek szabályosan folyjanak le — a Kupa szabály
zatának megfelelően — mégis a legkisebb ered
mény is győzelemnek számit, hiszen itt hosszú 
évtizedek alatt soha nem sportoltak. S ahova be
tört a sport, ahol, az ifjak megismerték a sporto
lás előnyeit, ott nem hagyják abba, továbbfejlesz
tik, rendszeresítik azt.

Most, ha visszapillantunk a megtett útra, meg 
kell állapítanunk, hogy ez a hatalmasméretű tömeg
megmozdulás akadozva indult meg. A rendezőknek 
túlhaladta a képességeit a nagyméretű, tömeg
mozgósítás. Máshol az volt a baj, hogy az IMSz

és a szakszervezetek eleinte elhanyagolták a szer
vezés kérdéseit. A kezdeti nehézségek leküzdésével, 
különösképpen a Román Munkáspárt határozatá
nak megjelenése után, új korszak kezdődött az 
Ifjúmunkás Kupa versenyeiben. A Román Munkás^ 
párt szervezeteinek segítségével a helyi sportható
ságok ügyesen, sok akarással szervezték meg a 
munkát és időközben megnövekedett a sportolók 
körében a fegyelem is.

És elkövetkezett a döntő napja. Ma, holnap 
és holnapután, tartják meg a döntő versenyeket 
Bukarestben. Nagy ünnepé lesz ez az ország sport
jának. A -.döntők nemcsak adu bizonyítják, hogy 
nagy tömegeket tudunk bevonni a sportküzdel
mekbe, hogy új ifjakat tudunk megnyerni a sport 
számára, hanem azt is, hogy Népköztársaságunk 
sportja az új úton jár, — a helyes úton jár.

Nagy küzdelem ígérkezik. Az Ifjúmunkás Kupa 
döntőjébe bekerült versenyzők tisztában vannak 
azzal, hogy milyen nagy megtiszteltetést jelent ez 
számukra és hogy ezek a versenyek milyen jelen
tősek sportunk fejlődése szempontjából. Szivvel- 
lélekkel, nagy lelkiismeretességgel készültek a dön
tőre. Tudták, hogy csak igy biztosíthatják a győ
zelmet, a sikert. S ma, amidőn fölsorakoznak a 
futópályán, a dobókörökben, a kézilabda- és röp
labdapályákon, ezt kívánjuk nekik: Előre, újabb 
nagyszerű sikerek félé!

SZOLGÁLATOS
GYÓGYSZERTÁRAK

AUGUSZTUS 5-én, PÉNTEKEN:
2. számú állami gyógyszertár (volt 

'Apostol), Dózsa György-utca 37, sz., 
í>. számú állami gyógyszertár (volt 
dr. Kohn), Szabadság-tér 10. szám, 
Ül. számú állami gyógyszertár (volt 
László), Cipariu-utca (Tanítók Háza 
mögött.) 13. számú állami gyógyszer
tár (volt Amirás), Danton-utca 1. 
(Rákóczi negyed.)

AZ „APROZAR" ÁLLAMI KE
RESKEDELMI VÁLLALAT értesíti 
a gyümölcsöskeri tulajdonosokat, 
hogy hullott és hibás gyümölcsöket 
vásárol. Azok, akik a fentii gyümöl
csöket eladni kívánják, jelentkezze
nek az Aprozarnál, ahol készpénz el
lenében megvásárolják.

A RNK KÖZPONTI MÉHÉSZ
EGYESÜLET kolozsmegyei fiókja 
augusztus 14-én, vasárnap, egészna
pos tanulmányi kirándulást rendez 
a Hidegszamos gyalui torkolatánál 
elhelyezett vándorméhészetek meg
tekintésére. Indulás reggel 6 órakor, 
a volt Vármegyeháza elől. Jelent
kezni lehet augusztus 11-én, csütör
tök déli 2 óráig az egyesület iro
dájában, Köztársaság-utja 22. szám 
Blatt. A jelentkezés alkalmával 150 
lej vitéldij befizetendő.

JEGYRE ADJÁK AZ IVÓVI
ZET Toulouse városában, ahol 38 
fokra emelkedett a hőmérő. A 
vízhiány miatt az áramszolgálta
tás is sok helyen szünetel.

Újból emelkedik 
a hőmérséklet

Az Észak-Európai viharciklon 
átvonulása által okozott hideg 
levegőbetörés végigsepert a 
Kárpát-medencén és Erdélyben, 
5—10 fokos lehűlést, de csak 
kisebb futózáporokat idézett 
elő. Közép-Európa nagyrészén 
tegnap gyors javulás indult 
meg, mert Írország partjai előtt 
uj viharciklon tűnt fel, mely 
ismét meleg szubtrópusi levegőt 
hajt a szárazföldre.

Kolozsváron tegnap délben 26 
fok, este 9 órakor 16 fok volt a 
hőmérséklet, a légnyomás 762 
mm., emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Tovább gyengülő északi, majd 
holnap ismét déli, délnél pattra 
forduló szél, kevés felhő, napos 
idő. A hőmérséklet holnap új
ból 30 fok közelébe emelkedik.

VILÁGOSSÁG,

a Grafikai Ipari Szakszervezet
üzemi kulturcsoportja szom
baton, augusztus 6.-án. este 
7-órai kezdettel az Aggmen- 
ház Kari Marx-utca 26-28 sz. 
alatti helyiségeiben tánccal 
egybekötött

ULTURÉSTET
RENDEZ

ÚJFAJTA KENYÉR A FŐVÁ
ROSBAN. Két nap óta a fővárosi 
ideiglenes bizottság 14 kenyérgyára 
áttért az uj tipusu, formában sütött 
kenyér készítésére. Az uj kenyér 
abban különbözik az eddigitől, hogy 
94 százalékos lisztből készült, ami
ben mindazok a tápláló anyagok 
megvannak, melyek az eddigi ke
nyérből hiányoztak, igy a B2 vitamin 
is. Egyúttal megállapítják minden 
egyes kenyérgyár számára a mun
kanormákat.

,x. ISKOLAI HÍR. A kolozsvári 2. 
sz. magyar fiuliceum értesíti növendé
keit, hogy az őszi javítóvizsgára au
gusztus 9.-én, kedden reggel 8 órakor 
megkezdi előkészítő tanfolyamát. 
Mindazok a tanulók, akik részt óhaj
tanak venni a tanfolyamon, augusz
tus 8-án, hétfőn reggel jelentkezze
nek az irodában. Az igazgatóság.

# SIRKÖAVATÁS. Felejthetetlen 
dr. Walter Leó orvos sirkőavatása 
folyó hó 7-én, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor lesz, az orth. uj izr. teme
tőben. 5378

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Mágnás Miska. Magyar 

film. Kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3 órakor 
is. Vasárnap d. e. 11 órakor Ma
tiné. '
MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKAS-MOZGO: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Mágnás Miska. Ma

gyar film! Kezdete: 5.30, 7.30, 
9.30. Szombaton és vasárnap
3.30 órakor is. Vasárnap délelőtt
11.30 órakor Matiné.

URÁNIA: Találkozás az Elbánál. 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra
kor.
UJ IDŐK: Romfilm Mradó. — 

Szovjet híradó 15. szám. — Pal» 
miro Togliatti, a merénylet év
fordulója 4, felv. — Az uráli 
kolhozok tüze. — Szovjetsport 
49. szám.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kincs a 
szorosban. Előadások kezdete: 4, 

r 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
m U órakor: matiné.,

Mozgósítsuk. a tömegeket 
a népi uszőbajnokságokra

KOLOZSVÁR — Az idei úszó
évad a népi úszóbajnokságok je
gyében zajlik le. Az úszás egyi
ke a legegészségesebb sportok
nak. A legarányosabban fejleszti 
a testet és ezenfelül mindenkinek 
előnyére válik, ha megtanul 
úszni.

A Népsport Szervezet által 
kezdeményezett úszóversenyek 
tehát mindenképpen jó célt szol
gálnak. Mind testnevelési, mind 
pedig életfenntartásli szempont-1 
ból igen fontosak, mert felkeltik 
a tömegérdeklődést az úszás 
iránt.

Ez legalábbis igy van az elmé
letben. A gyakorlatban azonban 
már kevésbbé. Az elmúlt héten 
megkezdett népi úszóversenyek 
ugyanis nem érték el a kitűzött 
célt. Az egyes községekben alig 
liuszan-harmincan jelentek meg 
ezeken a népi úszóversenyeken, 
míg a Kolozsváron, megrendezett 
szakszervezeti és ifjúmunkás né
pi versenyeken is nagyon cse
kély számmal neveztek be a ver
senyzők. Ebben része van az 
IMSz vezetőségének is mert már 
hetekkel ezeltőt meg kellett vol
na kezdjék a szervezési munká
latokat az ifjúság körében, hogy 
minél nagyobb számban vegye
nek részt a népi úszóversenye-

A MAROS VÁSÁRHELYI RÁTA 
labdarúgócsapata tegnap Nagybá
nyán játszott a „Munkás Sport" 
együttesével. A mérkőzés nagy küz
delem után 3:3 (2:1) arányban dön- 
tétlenül végződött. — Szatmáron a 
RÁTA csapata a CFR ellen 2:1 (1:1) 
arányban győzött, a Törekvés csa
patától azonban 4:2 (2:2) arányú ver 
reséigct szenvedett.

A KOLOZSVÁRI NÉPSPORT 
SZERVEZET felhívja mindazokat az 
élsportolókat, akik junius és julius 
havi olaj- és cukoradagjukat még 
nem vették át, három napon belül 
jelentkezzenek érte a Népsport 
Szervezet helyiségében. 

ken. Ugyanakkor dicséret illeti 
meg a szamosfalvi ifjakat, akik 
mintegy 90~en vonultak fel az 
első népi úszóversenyem

Kolozsváron a Villamosmű. az 
állami áruházak és a tanfelügye
lőség tagjai a Victor Babes sta
dionban, az Élelmezek és a Vic
toria szövetkezet a városi part
fürdő medencéjében, a Sintorgan 
és az Unirea szakszervezet dol
gozói pedig a Herbák János- 
gyár uszodáját an tartották meg 
a napokban versenyeiket. A leg
nagyobb létszámmal eddig a mi
lícia tagjai vonultak fel a népi 
úszóversenyeken, mintegy 200_ 
an, akik mint a Dinamó sporto
lói vettek részt a versenyen.

Pénteken délután á órakor a

Â érdekli***
KOLOZSVÁR - Az „Augusz

tus 23“ kosárlabda kupáért szom
baton és vasárnap a következő 
mérkőzések kerülnek lejátszásra 
a Gheorghiu-Dej sporttelep pá
lyáin:

Szombaton délután 6 órakor 
Victoria—Élelmezők férfi és 
'Dermata—Textila női. Hét óra
kor Élelmezők—Victoria női és 
Dermata—Vasas női,. Vasárnap 
Hélelőtt 9 órakor KESE—Vasas

KOLOZSVÁR IFJÚSÁGI ASZTA
LI TENISZCSAPATA Szilágyi, 
Svábi, Lőrinczi összeállításban 5:1 
arányban győzte le Nagyvárad if
júsági csapatát.

A RNK VÁLOGATOTT USZÖ- 
CSAPATA vasárnap Szófiában mér
kőzik meg Bulgáriával. Versenyen 
kívül két vízilabdamérkőzést is ját
szik a két ország csapata.

A MOSZKVAI DINAMÓ 1:0 (0:0) 
arányban győzte le a VVSz csapa
tát. Tekintettel arra, hogy a CDKA 
legutóbbi bajnoki mérkőzésén 
ugyancsak 1:0 arányú vereséget 
szenvedett a kujbisevi Szovjet Szár
nyaktól, a moszkvai Dinamó előnye 
ismét 3 pontra növekedett.

Textila szakszervezet; a vâroșj 
partfürdőben, szombaton "délután 
’6 órakor pedig a Dohánygyár a 
Victor Babes stadionban tartja 
meg versenyét. Igen nagyszám
mal neveztek be a Herbák Já- 
nos-gyár dolgozói a népi úszó, 
versenyekre akik szombaton dél
után saját uszodájukban verse
nyeznek. Ennek a versenynek a 
keretében tartják meg a KESE 
—Dermata ifjúsági vízilabda
mérkőzést és egyben a rekordja
vító kísérlet lesz a 4x100 mteres 
ifjúsági mellúszásban is.

Kolozs megyében vasárnap 
Válaszúton. Gyaluban, Szászfo- 
nesen és Hidegszamoson rendez
nek népi úszóversenyeket.

nőj és férfi. 10 órakor Victoria— 
"Dermata női és férfi mérkőző, 
sek.

A kolozsvári Victoria szövet
kezet kosárlabda csapata az el
múlt vasárnap Nagyváradon 
játszott. Eredmények: Victoria— 
ÍCO női 21:21 (17:14), Carmen— 
wictoria férfi 44:34 (17:17), Nagy- 
'várad vegyes—Victoria férfi 
22:20 (10:12).

A KOLOZSVÁRI VIVÖKERÜ- 
LET felhívja az összes vívókat,' 
hogy ma este 7 órakor, a 2. számú 
Magyar Fiuliceum Farkas-utca 16. 
szám alatti tornatermében megtar
tandó értekezleten jelenjenek meg.

MESKOV, a kiváló szovjet úszó, 
a 400 méteres mellúszásban 5:51.2 
perces idővel uj szovjet csúcsot ál
lított fel.

TOMA IOAN, a KESE kiváló 
atlétája, aki vizsgái miatt nem 
tudott résztvenni a varsói viada
lon, vasárnap csúcsjavitő kísérle
tet tartott a V’cter Babes-stadi- 
onban. A kísérlet sikerült, az új 
kalapácsvctő csúcseredmény 53.17 
m. A régi csúcsot ugyancsak ő 
tartotta 52.40 méterrel.

*

ZATOI’EK, e cseh berazútáv- 
fuló világrckordor résztvett egy 
moszkvai versenyen, ahol a 10.000 
métere? síkfutásban 30:118 per
ces idővel legyőzte a 31'07.4 per
cet futó szovjet Kazanccv-et, aki
nek ideje új szovjet csúcs.



Gyors munka: 
több kenyér!

«a
— Irány: Szalárd, Székelyhid, 

Margita, Érbogyoszló.
— Szóval ugyanarra megyünk, 

amerre tegnap voltunk.
— Hát persze — feleli Varga Ist

ván, Bihar megye vármegyei ideig
lenes bizottságának titkára. — Meg 
kell nézzük, hogy a tegnap kiadott 
fontos rendelkezéseket hogyan haj
tották végre. Hogyan fogadták azo
kat a tömegek?!

Negyedóra múlva kis túraautónk 
kirepit bennünket Váradról. Hőség 

' van és por. Fölöttünk a felhőtlen, 
tiszta kék, bihari ég. Előttünk buza- 
keresztek sokasága, napraforgók, ha
ragoszöld kukoricaföldek.

Ürge fut el az autó kerekei mel
lől. A vármegyei titkár ásít. Sovány, 
barna arcán elernyednek a ráncok.

•— Tudja: keveset alszunk. Az éj
jel is 3 órakor jöttünk haza. Két nap 
óta Bihar megye minden részében 
csépelnek. És sok mindent meg kell 
indítani. Sok minden másképpen 
van, mint tavaly, vagy még régeb
ben volt. Először is: a beszolgálta- 
tási rendszer. Sokkal inkább pro
gresszív irányzatú, sokkal jobban ki- 
hangsúlyozódik, hogy az egész ki
csinek semmit, a kicsinek keveset, 
a közepesnek módjával és a gazdag
nak sokat kell adnia. Meg kell néz
ni a eséplési ellenőröket, hogy váj
jon helyesen alkalmazzák-e a kiro- 
vási táblázatot. S elindultak-e mind 
a gépek? Az első napon a eséplési 
munkálatokkal is voltak nehézsé
geink. Megszokták, hogy részibe 
csépeljenek. A mostani rendszer pe
dig más. Most a cséplésért pénzt 

■ kapnak. Minden eséplési munkás 
-í «'.családjával- együtt egész évre-meg

kapj a a nehéz munkáért járó napi 
és családtagonkénti lisztadagját, a 
cukrát és mindent, ami a jegyre jár. 
Az első havi lisztet a cséplőmuhká- 
sdk számára tegnap és tegnapelőtt 
utaltattuk ki. Ellenőriznünk kell, 
hogy vájjon ezt a munkások meg
kapták-e már.

Megérkezünk Szalárd elé, az első 
cséplőszérühöz. A gép éppen áll. Az 
egyik jókora asztagot elvégeztek s 
viszik a garnitúrát a következő felé.

Ide bemegy a buza és egy csamo 
kárbavész.

— Csak néhány napja dőlt el, hogy 
itt maradunk — feleli a raktárnak 
védekezőén.

— Sarat vesznek és kitapasztják. 
Mire lejönnek a földszintre a gabo
nával, jól kiszárad.

CSAK MEG KELL KERESNI
A MEGOLDÁST |

A szalárdi járási ideiglenes bi
zottságban Varga rögtön az alelnök 
mellének szegzi a kérdést: Kiosztot
ták-e mindenütt a lisztet a eséplési 
munkások között?

— Még nem mindenütt — kertel 
az alelnök.

— És ennek mi az oka?
— Még nem érkeztek meg a lisz

tes kocsik Váradról.
— Addig is ki kellett volna osz

tani legalább egy hétre a helyi 
készletekből. Hívják ide a szövetke
zet vezetőjét. Nézzük meg, hogy 
nincs-e liszt.

— Mennyi lisztje van — kérdi a 
szövetkezetestül Varga.

— Van tiz mázsám.
— Kiadhatja?
— Ki. Ha utasítást kapok rá.
— Na lássák! Tehát van liszt hely

ben. A munkásoknak egy hétre már 
is ki kell osztani. Az alelnök elv
társ maga megy ki a járásba és ad
dig nem távozik, amíg a lisztet meg 
nem kapták. Holnap újra itt leszek 
és ellenőrizni fogom.

geltetés kiment a divatból. Ezzel te
hát nem volna semmi baj. Amivel 
nem vagyunk megelégedve, az in
kább az, hogy a hordás nem megy 
elég nagy iramban. Földeken még 
rengeteg a kereszt. Pedig nem lehet 
tudni, meddig tart a szép idő. Itt 
intézkedni kell — magyarázza a 
megyei titkár.

SZÉP A TERMÉS |
Bihar megyében a termés, általá

ban jó közepes. Sok helyen kitűnő. 
Vannak részek, ahol keresztenként 
50 kilót is ereszt, ami hektáronként 
10—11 mázsás termést jelent. Más 
dűlőkön a gépek közelében keresz
tenként 3'0—40 kilós terméseket je
lentenek. A buza száraz, kevés ide-. 
gén anyag van benne, rozsdát sehol 
sem látunk.

— A tarlóhántást szépen végzik. 
Láthatja: a szalárdi, székelyhídi, 
margitai járáson keresztül haladva, 
a keresztek nagyobbrészt megszán
tott földek közepén vannak. Hála a 
Párt és a tömegszervezetek felvilá
gosító munkájának, a régi tarlóle-

KÉT NAP ALATT BE KELL I 
FEJEZNI A HORDÁST! | 

Varga kérdései úgy hangzanak, a 
járási ideiglenes bizottságok előtt, 
mintha gépfegyer sorozatokat adna 
le:

— Hány gép dolgozik a járásban? 
Munkásakkal, vagy kalákában? Ki
osztották a 
szerjegyet? 
adagjukat? 
kendőkkel?
més megvigyázásával?' Székelyhidon 
és Margitén, Érbogyoszlón és min
denütt, megnyugtatók a feleletek.

Varga kiadja az utasítást: a hor
dást két napon belül be kell fejezni. 
A búzákat be kell asztagolni, hogy 
az eső ne essen be.

— Holnap és holnapután újra itt 
leszek a maguk nyakán. Mindent 
ellenőrizni fogok. <

Megérkezünk Érbogyoszlóra. Itt 
született és itt gyereieskedett Varga 
István megyei titkár. Apja szegény 
napszámos volt Ö lakatos lett a vá
rosban. 1938-ban hazament ismét a 
falujába. Megnősült és napszáimos- 
kodásból, kapálásból, aratásból élt. 
Itt minden szegényparaszt tegező 
barátja. Ezt a falut vezette. Innen 
emelték ki és tartották méltónak 
arra, hogy előbb a bihari erdőségek 
vezetője, azután pedig megyei tit
kár legyen.

Ott állunk az érbogyoszlói csép-

munkásoknak az élelmi- 
Megkapták a havi liszt- 

Mi van a tiizoltofecs- 
Az éberséggel, a ter-

lesi szérűn. A gép vígan pöfög. A 
fütő szorgalmasan nyomja alul a 
szalmát. A mázsán éppen Krupla 
József kisparaszt gabonáját mérle
gelik. Három hektár 42 ár földje 
van. Ebből egy hektár a buza.’35 
kereszten 10 és félmázsa búzája ter
mett. Két mázsa a beszolgáltatás! 
kvótája. Két és félmázsa elmegy 
vámra és vetőmagra. Hat mázsa bú
zája marad, éhből harmadmagával 
jól megél. Megelégedett. Tavaly a 
termése rosszabb volt, csak 6 má
zsája termett Beszolgáltatást kvó
tája ugyanennyi volt

Körülbelül igy vagyunk mind — 
magyarázzák a közepes emberek kö
röskörül. Tavaly ugyanennyit kellett 
beadni, csakhogy rosszabb volt a 
termésünk.

„SZIVESEN ADOM...“ |
— Én a mult háború után sokáig 

a Szovjetunióban voltam. Tudom, 
hogy ez mire kell. És, hogy mi en
nek a célja. Én szívesen adom —- 
erősíti Varga B. Laci a csépel tetők 
közül.

A sűrűsödő alkonyaiban indulunk 
hazafelé.

— Állj! Ki vagy?! — kiáltja egy 
hang a koromsötétben egy gép mel
lől.

— Varga István megyei titkár va
gyok! Ellenőrzésen!

Az éjjeli őrak örvendezve veszik 
körül az ellenőrt.

— Jól van elvtársak, a múltkor 
még nem találtam itt éjjeli őrt —, 
úgy látszik tanultak belőle. Mind
nyájunk kenyeréről van szó. Jó éj
szakát! Jő virrasztást és munkát!

A kurblizó autó felveri a tücsök
zajos csendet és indul. Még megál
lunk Keresztáron,' Petriben, Olaszá
ban, mellékmezőkre térünk, megál
lapodunk a szérűk előtt. A csillag
szórós éjszakákon mindenütt őrök 
vigyáznak a strázsán. A Comcereal 
raktárai előtt is őrök ’ cirkálnak.'

Holtfáradtan, porosán, élmények
kel gazdagabban étkezünk meg Vá
radra.

A csillagok kihunyóban vannak, 
reggeJedik.

SZILÁGYI ANDRÁS

MI LESZ A LISZTTEL? |
— Mi újság emberek? Hogy megy 

a munka?
— Munka volna elég! Csak a lisz

tet nem kaptuk meg — felelik a 
eséplési munkások. — Pedig bizony 
vannak, akiknek nincsen kenyerük. 
Krumpli- és paszulylevessel mégsem 
lehet ilyen nehéz munkát végezni.

— Az már igaz — feleli Varga. — 
A járási ideiglenes bizottságok meg
kapták tegnap a rendeletet, hogy 
osszák ki a lisztet a eséplési munká
soknak. De kevés az ember az ideig
lenes bizottságokban ég magukhoz 
még nem értek el. De a fejemet 
adom rá, hogy ma este maguk is 
kézhez kapják. Más baj nincsen?

A Comcereal szalárdi raktára ki
meszelve, kirézgálicozva várja a jó 
acélos, bihari búzát. Varga István a 
gazda szemével néz körül a raktár
ban és mindennel megelégedett. 
Egyedül a raktár földszinti padlója 
nem tetszik neki. A cementben egyes 
helyeken elég mély lyukak vannak.

— Ezt meg kellett volna csinál
tatni. — mondja a raktárnoknak. —

A lenmuhemi kollektív gazdaság tiávir&tfá 
a Romám Munkáspárt Központi Vezetőségéhez 

és n kormányhoz
BUKAREST. — (Agerpress.) A temes-tomtálmegyei Lenauhein község első kollektív gazdin 

ságának vezetősége az alábbi táviratot intézte a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez és a Kor
mányhoz-. 1

„Mi, a temes-torontálmegyei, Lenauhein községi „Victoria" kollektív gazadaság tagjai köszö- 
netünket fejezzük ki a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének és a kormánynak, amiért irántunk 
való bizalmát kimutatva, jóváhagyta kérésünket, hogy kollektív gazdaságot létesítsünk. E bizalom 
kiérdemlésére kötelezettséget vállalunk arra, hogy minden erőnket a szocializmusnak a falun való ki
építésére fordítjuk, amely a boldogulás egyedüli útja."

A fatasi szovjet 
költségvetése

Az „Orosz Könyv" nemrégiben indította meg 
„Beszélgetés a falu népével" cimű népszerű soro
zatát. E sorozat legújabb kiadványa bemutatja, 
hogyan állítják össze és hogyan valósítják meg 
a Szovjetunió falusi tanácsainak költségvetését. A 
falusi tanács kezeli az erdőket, agyagos földeket, 
kisipari szövetkezeteket és kereskedelmi ralctára- 
kát. A belőlük származó jövedelmek a falusi ta
nács költségvetését gyarapítják. Idő tartoznak 
még a különböző helyi ipari üzemek, üzletek, ét
kezdék jövedelmei. Ilyen módon ezek az összegek 
a közösség birtokába kerülnek, s azokat közérdekű 
munkálatokba fektetik be.

Ez a könyvecske leírja, hogy a falusi tanára 
mennyit fordít az újjáépítésre, iskolákra, kultur-cs 
egészségügyi intézményekre, valamint .a szovjet 
falu iparosításának fejlesztésére.

Ezeket az ügyeket a falusi tanács tagjaiból 
választott állandó bizottság kezeli. Ebből a tanul
ságos füzctccskéből láthatjuk a szocialista szovjet 
rendszer mély demokratikus jellegét.

— N. B. I. —

A pusztakamarási 
Állami Gazdaságban 
befejezték az aratást

KOLOZSVÁR. — Országszerte folyik az ara
tás. ■ A melegebb éghajlatú vidékeken már be is 
fejezték és kés2ílllődnek a cséplésre. A hegyvidé
keken a gabona érését a hűvös esős idő nagyon 
hátráltatta. Ezeken a vidékeken az aratást később 
ben kezdték meg. Mégis, már a mult héten beér
kezett jelentések azt bizonyítják, hogy a, kötöz
és tordamegyei állami gazdaságok az aratást nagy 
részben elvégezték.

így a tóngyonl ÁlTami Gazdaság néhány nap 
alatt 75 hektár búzát és 22 hektár árpát aratott le. 
Az aratási tervet 5 nap alatt hatvan százalékban 
tcljcnitették. A kájánl Állami Gazdaság 02 hek
tár búzát, az őszi vetés 52 százalékát aratta le. A 
kolozsí ATIami Gazdaság 48 százalékban teljesítette 
a búza-aratást 57 hektár területen. Pusztnkama- 
ráson az Állami Gazdaság 100 százalékban telje
sítette nz aratási tervet. Már 25 hektár zabot In 
learattak.

A learatott területeken mindenhol megkezdték 
a tarlóhántást. Ezzel egyldőben megkezdik a ga
bona összehordását is. A cséplőgépek kijavítva 
várják r pillanatot, hogy munkába kezdjenek.

A nyári mezőgazdasági mun
kák javában folynak. Dolgozó 
földműveseink aratnak, csépel
nek és a tarlókat szántják. 
Fontosak ezek a munkák, hi
szen az elkövetkező évi kenye
rünk biztosítását célozzák. 
Ezért a szántóföldek dolgozói 
önmaguk és .mindannyiunk ér
dekében kell becsületesen elvé
gezzék a most rájuk háruló 
mezőgazdasági munkát. .

A városok dolgozói, az üze
mek és gyárak munkásai az 
Állami Terv harmadik évne
gyedét teljesitik. A Román 
Munkáspárt irányításával az 
összes dolgozók jobb életéért 
harcolva túlteljesítik a termelé
si terveket A munkásosztály 
erőfeszítéseit, céljait támogat
nia kell minden, a hazáját sze
rető embernek. Különösen a 
dolgozó földművesek kell tá
mogassák a munkásosztály har
cát, mert ez biztosítja számuk
ra a teljes szabadságot: a falu
si kizsákmányolás teljes meg
szüntetését

A munkásosztályt támogatva 
a dolgozó földművesek legfon
tosabb feladata ma, hogy mi
előbb összegyüjtsék a termést 
mielőbb elvégezzék az aratást 
és a eséplési és minél nagyobb 
területeken végezzék el a tarló
hántást Ha ezeket a munkákat 
idejében nem végeznénk el, az 
azt jelentené, hogy elpazarol
juk elmúlt évi munkánk gyü
mölcsét, saját kárunkra len
nénk. Előmozdítanánk azt hogy 
a kizsákmányolok, az uzsorá
sok a dolgozók nyakán élős
ködőének. íme tehát aki nem 
gondoskodik idejében a termés 
behordásáról, az — akarva, nem 
akarva — a nép ellenségeit se
gíti, dolgozó népünk érdekei el
len cselekszik.

Az idő meglehetősen előreha
ladott Szükséges ezért hogy 
minél fokozottabb lendülettel 
végezzük a mezőgazdasági mun
kákat Ezek nem mindenütt 
egyforma gyorsasággal, egyfor« 
mán jól haladnak. Arad, Temes, 
Teleorman, Olt, Vlasca, Roma- 
nati és Dolj megyékben majd
nem befejezték már az aratást 
ugyanakkor Ilfov, Konstanca, 
Szörény és Maros megyékben 

' nagyon lassú ütemben folyik a 
termés betakarítása.

Ez a hiányosság azzal ma
gyarázható, hogy az illető me
gyék ideiglenes bizottságainak 
mezőgazdasági ügyosztálya nem 
végzett kellő felvilágosító mun
kát a dolgozó földművesek 
körében és nem ellenőrizte kel
lő mértékben a mezőgazdasági 
munkák előrehaladását. Ezeket 
a hibákat ki kell küszöbölni. 
Fokozott felvilágosító munká
val mozgósítanunk kell dolgo
zó földműveseinket hogy mi-) 
nél hamarabb elvégezzék a so- 
ronlevő mezőgazdasági munká
kat. A lemaradt megyékben és 
ott, ahol a munka lassan halad. 
Intézkedéseket kell foganatost 

1 tani a helyzet megjavítására. 
Az Idő nem vár. A termés — 

• ha dolgozó földműveseink nem 
gyűjtik össze a szükséges Idő- 

1 ben —, kárt szenvedhet nz Idő
járás következtében, az csőtől 
és a széltől.

Éppen ezért fokozzuk a mun
kát, minden napot használjunk 
ki a városi és falusi dolgozók 
minél több kenyerének biztosí
tására.

VILÁGOSSÁG



'A minisztertanács fontos határozata 
a kereskedelmi iparvállalatok, 

valamint a kisiparosok cég= 
bejegyzésével kapcsolatban

A piaci áratok is kötelesek as árakat látható helyen feltüntetni

Hogyan nyerhet valahi aihalmazást 
az áHami szerveknél, vagy vállalatoknál

BUKAREST. — A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsénak 
törvényrendelete értelmében módosították az 1949 január 29-ről kel
tezett 29-£k számú törvényrendeletet, melynek értelmében a jövőben 
az állami intézmények és vállalatok alkalmazottjai részere alkalma
zásuknál a következő szempontokat veszik figyelembe; az alkalma
zottnak román állampolgárnak kell lennie, polgári és politikai jogai
nak teljes birtokában! kell lennie, továbbá az egészségügyi miniszté- 

, rium által előirt egészségügyi vizsgálaton kell jelentkeznie.

T

hellyel rendelkező kisiparosok 
termelvényeiket kötelesek a kö
vetkező elsőbbségi sorrendben ér
ték psi teni: közérdekű, nem kato
nai, vagy katonai intézmények,

A kicsinyben eladó kereskedők 
a jövőben árucikkeiket csak köz
vetlenül a fogyasztóknak adhat
ják eL A minisztertanácsi hatá
rozat értelmében ezután nemcsak 
a kereskedők, hanem a piaci áru
sok is kötelesek árucikkeik árát 
látható helyen feltüntetni.

Végül a minisztertanácsi hatá
rozat kimondja, hogy a határozat 
ellen vétőket a gazdasági vétsé
geket megtorló törvény teljes szi
gorával büntetik. ■

A kereskedelmi és iparkamarák 
közigazgatási rendszerünk át
szervezése és Népköztársaságunk 
gazdasági életében végbement 
alapvető változások folytán meg
szűntek és igy a cégbejegyzési hi- állami vállalatok és szervezetek, 
vatalok az ideiglenes bizottságok 
mellett működő kereskedelmi 
ügyosztályok hatáskörébe men
tek át

A Hivatalos Lap augusztus 
l-i. 51. számában megjelent mí- 
hisztertanácsi határozat értelmé
ben a kereskedelmi és ipari vál
tatokra, valamint műhellyel ren
delkező kisiparosokra ezután is 
kötelező a cégbejegyzés. A keres
kedelmi és iparvállalatok, vala
mint a kisiparosok a jövőben is 
kötelesek számlát kibocsátani 
eladásaikról és általában ugyan
azoknak a kötelezettségeknek kell 
eleget fenniök, mind adóügyi, 
mind pedig kereskedelmi ellenőr
zés tekintetében, — mint eddig.

A minisztertanácsi határozat 
értelmében az ipari és kereske
delmi vállalatok, valamint a mü- vagy adóügynök végzi el az Alkohol Központ rendelkezéseinek alapján.

szövetkezetek, magántulajdonban 
lévő ipari és kereskedelmi válla
latok, valamint a műhellyel ren
delkező kisiparosok 
kicsinyben áruló 
amelyek bejegyzett 
delkeznek.

és végül a 
szaküzletek, 
céggel ren-

!

A Viktória fcötődéken is 
megalakultak a brigádok — 

normát döntenek az ifjak

BUKAREST. — A kereskedelem ügyi és élelmezésügyi minisztérium, 
hivatkozással a minisztertanács 1949 julius 15-i határozatára, megálla
pította a faeper-cefre főzésének a határidejét. A rendelet értelmében 
faeper-cefréből pálinkát csali augusztus 5-ig, mig nyári gyümölcsökből 
szeptember 15-ig lehet pálinkát főzni.

A rendelet értelmében a kazánokról a pecsételtávolitást, valamint 
a pálinkafőzést és az ezzel kapcsolatos törvényes rendeleteket minden 
községben az ideiglenes bizottság két tagja, valamint adótárnok,

KOLOZSVÁR. — A „Viktória" 
kötődében alig két hete tartották 
az ünnepélyes brigád-felavatást és 
azóta feltűnően jó munka mutat
kozik. Ifjaink megmutatták, hogy 
méltók arra a bizalomra, melyet 
brigád-felavatáskor idősebb mun
katársaik beléjük helyezték. A 
lendületes munka eredményekép
pen aZ első brigád héti átlagos 
munkateljesítménye 117 százalék. 
A második brigád 47 százalékkal 
teljesítette túl a normát.

Az első brigád legjobbja Papp 
Ibolya élmunkásnő. Hetenként 60 
—70 százalékkal teljesiti túl a 
normát. A konfekciós brigád többi 
tagjai állandóan változó munká
juk miatt nem tudnak ilyen szép 
eredményt elérni, de igyekeznek 
munkájukat fokozott szorgalom
mal végezni, hogy brigádjuk, s 
ezzel üzemük termelékenységét 
emeljék.

A második brigád a gépterem 
jf jajból áll. Eredményük már 
szebb, mint a konfekciósoké. Heti 
átlag munkateljesítményük 47 
százalék a norma felett. A legki
magaslóbb eredményeket Móric 
Hedvig és Füge Piroska érték eL 
akik 104 százalékkal teljesítették 
túl a normát. Mindketten körkötő
gépen dolgoznak.

A brigád tagjai közül Hankó^ 
László 72, Keresztes Zoltán 65 és 
Czanka, Éva 60 százalékkal teljesí
tették túl a normát.

Ezek aZ eredmények megmutat
ják, hogy az ifjúság tettrekész és 
hogy a brigád-alakítás nagyban 
elősegítette az ifjak munkaképes
ségéneit kifejlődését.

Lelkiismeretes munkájuk jutal
mául az üzemi bizottság a máso
dik brigádot kétheti pihenőre 
küldte a Victoria Szövetkezet csú
csai nyaraló helyére.

:s

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lőj.
• AUástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jelLegü apróhirdetés szavanként 3 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő.

görögtemplom-utcAban eoo 
négyzetméteres telek eladó. Érdek
lődni Zrínyi-utca 3, délután 3—4 kö
zött. 5457
ÁLLÁST KAPHAT

KÖNNYŰ irodai munkára 8-tól 
1-ig fiatal nőt keresek azonnalra. 
Fizetése százalék. Cim a kiadóban.

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúit, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
Tkv. ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 

,22. Tkv.
ELVESZETT Széchenyi-téren 

kézi fonott táska (szotyor), sze
mélyi iratokkal, élelmiszerje
gyekkel, stb. Megtaláló a kiadó
ban magas jutalmat kap. Gr. 16S

AUGUSZTUS 2-AN, a katonai 
könyvecskék láttamozásánál katona
könyvecskémet egy ismerős férfinál 
hagytam. Kérem az Illetőt, juttassa

ADÁS-VÉT7’-  -----
TRICIKLI eladó. Ment-cukrászda,

Dés. Tkv
UJ ABLAKOK eladók. Három da

rab 140x150 és 4 darab 105x150 zsa- 
lulevelea. Berthelot-utca 32. 5383

KERESEK megvételre jókarban 
lévő heverőt. Cim a kiadóban. Grl65

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szoba, 
konyha, mellékhelyiségek, nagy 
kerttel, elutazás miatt sürgősen, 
olcsón eladó. Vulcan, Molotov- 
utca 24. „
MOTORKERÉKPÁR-HÁTSÓ ÜLÉS, 

350-es B. M, W. komplett gardán 
(diferenciál) eladó. Orbán, Szent- 
egyház-utca 12. , ' ’ 5443

JÓ ÁLLAPOTBAN levő kombinált 
szobabútort megvételre keresek. Cí
meket „Szobabútor* 1 jeligére a ki- 
adóbd. 5441
INGATLAN—LAKÁS

SÜRGŐSEN eladnám tisztviselőte
lepen kisebb házamat, nagy kerttel, el Horea-ut 35 szám, ajtó 6 címre. 
Molotov-utca 43, cipészüzlet. 5364 József. 5451

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlla", 
Horea-ut 35. Tkv
RKSSBssBszssEssusassufflHssraHssBBESKSi

A Világosság kiadóhivatal 
felkéri az előfizetőket, hogy 
a kiadóhivatal által megkül
dött esekklapon rendezzék 
a hátralékos, valamint a jú
liusi előfizetési dijaikat.

hogy 1949 augusztus 20-án 17 
órakor a Diákház, Em- Martonné- 
utca 1. sz. alatti nagytermében 
tartja a tagok képviselőinek (de
legátusainak) ,

amely a napirendben felsorolt 
pontokat fogja megvitatni és azok 
felett határozatot hozni

Minthogy az alapszabályok 23. 
§-a értelmében a közgyűlés csak 
abban az esetben határozatképes, 
ha azon a tagoknak vagy képvi
selőiknek (delegátusaiknak) leg
alább háromnegyed része jelen 
van, kérjük a tagok, illetve dele-

Meghívó
A kolozsvári Zsidó Demokrata Bizottság keretén belül működő 

görög harcosokat segélyező bizottság, szeretettel meghívja a folyó hő 
í. 6-án, szombaton este 8 órai kezdettel tartandó

KERTIUNNEPÉLYÉRE,
amelyet a kultúrotthon kertjében. Március 6-utca 34 szám alatt ren- ■ 
dez. Kedvezőtlen időjárás eseten, a termekben lesz tartva.

Gazdag szórakoztató műsor.

Kitűnő zene. — Tánc. — Gazdag büffé.

VESZÜNK í
üvecjniosőkészü' o!'okot, 
üveglöHőkósüülókoket. 
centrifuga pumpát 
nagyieljositmányü víllanygonerátoro- 
kat (dinamó) 900 amper,
16 HP vi lány motorokat

MíTRlA ílllMKílJAÍIMAHIJTiCA K„. 3.
1NTREPRIHDE11EH DE STKT
Kolozsvár, S«éko.y Mózos-utca 5

Azonnali belépésre keresünk 
vinany-egéxségUffyi" 
és közponíi f iillés- 
S9erel&l£.ef.

întreprinderea No. 20. 
de INST. MIXTE 
Kolozsvár, Horea-ut 65 sz, 

Telefon: 12-20

Keresünk 
megvételre

2 JaraL 10 Lg 
oulomalo-m srlegel 

„F I E R U L" 

Állami Kereskedelmi Társaság 
Kolozsvár, Molofov-ufca 21.

1. Az igazgatóság jelentése az 
1948. évi ügymenetről, az 1948. 
évi mérleg ismertetése, határozat
hozatal a nyereség felosztásának 
tárgyában, a felügyelőbizottság 
jelentése és a volt vezetőségnek 
az 1948. évi ügymenetre vonatko
zó felmentvény megadása.

2. Az alapszabályok feldolgozá
sa és elfogadásának tárgyában 
határozathozataL

3. Az igazgatóság és felügyelő
bizottság megválasztása.

4. A megyei szövetkezetek köz
gyűlésére kiküldöttek választása.

5. Határozathozatal az eszközölt 
befektetések, hitelszerződések 
megkötése, a tiszta jövedelem ter
hére eszközölt szociális kiadások,

VICTORIA FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET, KOLOZSVÁR 
MEGHÍVÓ.

1 A Szövetkezet alapszabályai 22. 
§~ának rendelkezései és a Szövet
kezet Időközi Bizottságának 1949 
augusztus hó l_én tartott gyűlé
sén hozott határozata értelmében 
közöljük a Szövetkezet tagjaival

ÉVI RENDES ÉS RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉT, 
gátasaik teljes számban .való 
megjelenését.

Amennyiben az alapszabályok
ban előirt tagok nem fognak meg
jelenni a hirdetett időben és he
lyen, úgy a Közgyűlést ugyan
azon a napon, ugyanazon a he
lyen 18 órakor fogjuk megtartani 
és annak határozatai a megjelen" 
tek számára való tekintet nélkül, 
érvényesek lesznek.

NAPIREND.
valamint új üzlethelyiségek nyi
tása tárgyában.

6. A szövetkezeti tagság leiga- 
zolási munkálatainak elfogadása.

7. Hozzászólások, különbözők.
A szavazás kézfelemeléssel tör

ténik.
A közgyűlésnek az alapszabá

lyok és a szövetkezeti törvény 
szellemében hozott határozatai 
minden szövetkezeti tagra nézve 
kötelezőek.

Minden szövetkezeti tag csak 
egy szavazati joggal rendelkezik, 
bármennyi legyen is üzletrészei
nek száma.

Igazgatótanács.

V-'ír 
k . í 
p'r

I

Mély fájdalommal és meg
tört szivvel tudatjuk, hogy

Faitar Félémé 
szül. Hupás Ilonka, 

Satkovszki Ká’imér nevelt 
leánya f. hó 4-én hosszas 
szenvedés mán Kolozváron 

meghalt.
Temetéso f. hó 6-án dél
után 5 órakor lesz a köz

temető kápolnájából.
S gyászoló család

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmi snek nyilvánítják:

Urmatoaralo acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor lo 
declara nulo de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

ZANATI ANDREI, dom. Cluj, Str. 
Horea Nr. 45, permis dc conducere 
autovechiculile Nr. 301—1947 I.—7, 
eliberat de Miliția Cluj. 5493

MIKULIK FRANCISC, dom. Cluj, 
Str. Dragalina Nr. 22, buletin dc în
scriere la Bir. Pop. Nr. 37.262 19-17 
VII. 7, eliberat dc Miliția Cluj. 5440

KAHANA GIZELA nasc. BODOPv, 
dom. Cluj, Str. Berile Mózes Nr. 3, 
buletin dc inscricre la Bir. Pop. Nr. 
32.513—1947, eliberat de Miliția 
Cluj. — Cartela pentru lemne dc foc 
No. 382.781, eliberat dc Dir. Comer
ciala pentru Kahana Samoila, car-

tele de Îmbrăcăminte tip. C Nr. 
486.355 po numele Kahana Samoila, 
tip D2 pe numele Kahana Andrei 
si tip D2 pe numele Kahana Tamas, 
eliberat de Direcțiunea Comerciala 
Cluj. Gr. 166

MADÁR ROZÁLIA dom. Cluj.
Str. Lassalc Nr. 19, Dovada do mi
nor Nr. 20.9-43—1947, eliberat de Mi
liția Cluj. 5446

BOKOR KÁROLYNÉ, kolozsvári, 
Gorkij-utca 14 szám alatti lakos 
11917 számú Victoria-szövetkczcti 
tagsági könyve elveszett. Semmis.

5450
SZÁSZ OSZKÁR, dóm. Simlcul- 

Silvaniei, student de medic, buletin 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 252.760 
—1948, 5—V., eliberat de Miliția 
Slmlcul-Silvaniei. Tkv
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